

国立广岛追悼原爆死难者和平祈念馆

国立广岛追悼原爆死难者和平祈念馆于 2002 年竣工，整座建筑笼罩在一片庄严肃穆的氛围中。在这里，参观者将了解到原子弹爆炸所带来的无法估量的痛苦，和由此造成巨大损失，并体会到原子弹爆炸导致的悲剧有何等的深重。同时，它也是一个让罹难者家属缅怀他们的祖先以及深爱的亲人们的地方。

这座建筑由日本知名建筑师丹下健三（1913-2005）担纲设计。从地面上看，它的外观似乎只是以弧形围墙构成，围墙正面有一个大型窗口，从那里可以看到位于其内部中央的喷水池。

纪念和平与追悼死难者的空间建在该馆的地下层，通过一条仿佛能穿越时空、带人追溯至 1945 年 8 月那天的弧形坡道进入。追悼空间的墙上，播放着以爆炸中心为视点、360 度环顾被摧毁后的街市影像。影像中所使用瓷砖数量达 14 万块，与外界估算的 1945 年年底广岛因原子弹爆炸而罹难的人数相同，借此以示对每一位死难者的哀悼。全景影像下方，根据距离爆炸中心的远近，分别标注了被轰炸时广岛市 226 个地区名称。

追悼空间的屋顶由 12 根木柱支撑，屋顶中央建有艺术喷水池的上半部分，从外墙的开口处往里看时可以看到它的玻璃造型，喷水池的下半部分则矗立在其下方追悼空间的正中央。上下两个部分都是形似钟表的表盘，盘面指示的时间正是原子弹爆炸的时刻——上午 8 点 15 分。请勿碰触池中流淌的清水，它旨在悼念那些在轰炸后为寻找水源而逝去的灵魂。

跨越两层的追悼空间周围，有一个特别展示区。在此可以体验原子弹轰炸场景，也可以观看死难者亲属的口述视频。此外，还设有收藏了原子弹轰炸体验录（配有中文等多国语言翻译）的图书馆和遇难者信息展示区。信息展示区实行电脑化管理，12 个大型屏幕上显示着数千名死难者的姓名和遗像，并可通过搜索姓名来查询了解每一位死难者。